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AUDIÊNCIA PÚBLICA – PRESTAÇÃO DE CONTAS DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DA SAÚDE REFERENTE ÀS ACÕES PÓS PANDEMIA. 
 
Ata da sexta audiência Pública, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na rua dos Três Poderes, nº 65, Jardim 
Paulista, em Suzano-SP. 
Ao 24 dias do mês de maio de 2.022 às 17:44 hs, deu-se início à sexta audiência 
pública do Segundo Exercício da Décima Oitava Legislatura, sob a presidência do Ver. 
Rogério Aparecido Castilho – Presidente da Comissão Permanente de Saúde – que 
cumprimentou a todos os presentes e, em nome de Deus e da Pátria, declarou aberta 
a sessão e anunciou:  
Esta Audiência Pública, presidida pela Comissão Permanente de Saúde, tem por 
finalidade analisar a prestação de contas pós pandemia, nos termos da Lei Orgânica 
Municipal, Regimento Interno desta Casa de Leis e em especial da Resolução nº 
005/2021. 
O Presidente nomeou uma comissão composta pelos vereadores Lazario Nazaré 
Pedro, Artur Takayama e Nelson dos Santos para recepcionar no Plenário o Secretário 
Municipal da Saúde, Sr. Pedro Charles Shirakawa Ishi, bem como a diretora Dra. 
Tânia Porfirio.  
Para compor a mesa o Presidente convidou a Dra. Tânia que acompanhou o 
Secretário Pedro Ishi. 
Presentes além dos Vereadores da comissão de recepção – Lazário, Artur e Nelson, 
os vereadores Leandro Alves de Faria – Leandrinho; José de Oliveira Lima – Zé 
Oliveira, Edirlei Junio Reis, Gerice Lione, Marcos A. Santos – Maizena, Marcel Pereira 
da Silva – Marcel da Ong, Givaldo F. Santos – Baiano da Saúde. 
A seguir, o presidente passou a palavra ao Secretário de Saúde, para fazer suas 
considerações iniciais. 
O secretário Pedro Ishi, iniciou sua fala agradecendo o convite, bem como a 
oportunidade de apresentar as realizações de sua pasta aos nobres vereadores. 
A seguir, passou a relatar os trabalhos e ações realizadas, mês a mês seguindo uma 
cronologia, a saber:  
Janeiro, esclareceu o trabalho sobre a vacinação contra a COVID tanto adulta como 
infantil. Também sobre as ações de saúde mental em todas as unidades de saúde, 
ações de saúde bucal na vacinação infantil contra a Covid 19.. 
Exibiu vários “slides” sobre as ações realizadas. Falou também sobre as ações 
realizadas na prevenção ao suicídio e saúde mental, nas capacitações e atendimentos 
aos grupos de combate à violência, nas ações de saúde mental na Vila Fátima. 
Fevereiro, destacou a reforma da sala odontológica da UBS de Palmeiras, 
individualizando as cadeiras, o tratamento do câncer bucal, com melhoras 
significativas no atendimento, atendimento de saúde bucal no bairro da Casa Branca, 
as ações voltadas à prevenção ao suicídio, com a formação de Rede Intersetorial, a 
formação do GAVV – Grupo de Apoio às vítimas de violência na UBS Palmeiras, Ação 
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de Promoção de Saúde Mental na ADVIS da Vila Fátima – Regulação  Emocional, 
Horta Medicinal também na UBS de Palmeiras como estratégia de fortalecimento de 
vínculos e cuidados, Ação de Prevenção às IST´s, e na UBS Alterópolis apresentação 
do SUS que Dá Certo. 
Março, sendo o mês da mulher, foram feitos atendimentos diferenciados às mulheres, 
em 24 unidades de saúde do município. Implantação de Projeto Piloto do método 
contraceptivo de longa duração – IMPLANON, Expresso Mulher na região de 
Palmeiras, no Jardim Brasil, Rastreamento de Câncer Bucal nas USF, em parceria 
com a UMC, atendimento de trauma dental na UBS da Casa Branca, Continuação da 
confecção de próteses dentárias, Visita técnica para alinhamento dos atendimentos 
odontológicos, Ação integrada da RAPS, com usuários da saúde mental da Atenção 
Básica, CAPS e pessoas em situação de rua, Dia Internacional da Mulher – Ações de 
fortalecimento das mulheres nas Unidades Básicas e nos CAPS, Ações voltadas para 
as Servidoras Municipais em parceria com NAS e Secretaria do Governo, Roda de 
Afeto e Rede de Proteção à Mulher – Ação em parceria com a Secretaria de Governo 
e NAS, voltada para a Comunidade Miguel Badra, participação no XXXV Congresso 
do Secretários de Saúde de São Paulo – COSEMS – Apresentação da Rede 
Psicossocial de Suzano no curso A produção de vida  na Rede de Cuidados em Saúde 
Mental como experiência exitosa, Implantação do Playground no CAPS infantojuvenil 
como nova ferramenta terapêutica, Monitoramento de cuidados na USF da Vila 
Amorim, Reuniões de Alinhamento com os Conselhos Tutelares, recebimento do 
prêmio David Capistrano no XXXV Congresso dos Secretários de Saúde de São 
Paulo, Sob a coordenação da RAPSVDS foi feita homenagem às mulheres 
Suzanenses por seus serviços prestados, “Cases” Inovadores 2022 – RAPSVDS 
como uma das 50 melhores práticas inovadoras do Estado de São Paulo e finalmente 
prática de ações contra a tuberculose.     
Abril implantação do Projeto Farmácia Clínica proporcionando o uso racional de 
medicamentos, Capacitação do Protocolo de Enfermagem referente à saúde da 
mulher, Publicação do Protocolo de Enfermagem – Saúde da Mulher, Ação de Saúde 
Bucal no aniversário de Suzano, Inauguração da UBS Dona Benta – Sala 
Odontológica com novos equipamentos, Campanha de Prevenção ao Câncer Bucal, 
Continuação das ações de rastreamento do câncer bucal nas USF´s com o apoio dos 
alunos da UMC – Universidade de Mogi das Cruzes, Atendimento domiciliar na Casa 
de Repouso Luz Divina, Retriagens realizadas no Centro de Especialidades 
Odontológicas, resultado das avaliações da Campanha de Prevenção ao Câncer 
Bucal, Reunião de Coordenadores e equipes do Estado de São Paulo para início do 
Projeto SB Brasil, Realização em 04 de abril da Conferência Municipal de Saúde 
Mental, Alinhamento com a AME PRO TRANS para implantação de serviço de 
acolhimento ao público trans no município, Realização de Pré-Natal Multidisciplinar – 
consultas de Saúde Mental no Pré-Natal, Implantação do Núcleo de Prevenção à 
Violência – UBS Palmeiras, Implantação do Núcleo de Prevenção à violência – USF 
Recanto São José, Implantação do Núcleo de Prevenção à Violência – USF Jardim 
do Lago, Implantação do Núcleo de Prevenção à Violência – USF Jardim Revista, 
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Formação de trabalhadores – Violência Doméstica: o manejo clínico e a gestão clínica, 
Monitoramento do Cidadão – USF Vila Fátima, Monitoramento do Cidadão – UBS 
Dona Benta, Implantação do Núcleo de Prevenção à Violência – USF Jardim Brasil, 
RAPSVDS – Reunião no Ambulatório Trans de Guarulhos, Monitoramento do Cuidado 
– USF Jardim Ikeda, Implantação do Núcleo de Prevenção à Violência – UBS do 
Jardim Vitória e Reunião de Alinhamento de Rede: Educação – Saúde – DDM. 
Terminada a exposição do Secretário Pedro Ishi, o presidente abriu a palavra para 
perguntas dos senhores vereadores.  
O Presidente da Comissão Permanente de Saúde, Rogério Castilho, foi o primeiro a 
perguntar:   
Indagou ao secretário sobre vários aspectos da saúde ainda não solucionados e quais 
os estudos de impacto que podem ser feitos. 
O Secretário passou a responder: 
No PA de Palmeiras, já há estudos para transformar o atendimento nas 24 horas. 
Quanto à UPA na zona norte já está funcionando. 
Foi implantada maior fiscalização sobre o horário de almoço. 
Implantação de rede de cabeamento para internet e criação do prontuário eletrônico. 
Em seguida, o nobre vereador Leandro Alves de Faria – Leandrinho fez o seu 
questionamento, a respeito das ações pós pandemia. 
O Secretário fez uma ampla abordagem com respeito aos atendimentos feitos no 
aspecto respiratório e realizações de exames pós covid, bem como o trabalho 
realizado no centro de fisioterapia.  
O vereador perguntou também sobre a questão da psicologia. 
Quantos psicólogos temos hoje. 
Qual a média de atendimento. 
Qual a ação por parte da Secretaria sobre eventuais novas contratações de 
psicólogos. 
Porque seis psicólogos foram dispensados. 
Respostas do Secretário:  
Foram realizados 1.797.000 atendimentos em todas as patologias. 
Temos 48 psicólogos na rede, sendo um para cada UBS.  
Saíram seis e entraram três. 
Foram 6.462 atendimentos individuais e 1.214 com grupos de no máximo cinco 
participantes. 
O vereador fez novo questionamento: 
Porque temos atendimentos reprimidos? 
Resposta: Temos uma fila de espera média de 25 dias que é bem razoável. 
Pergunta: No ano de 2022 quantos atendimentos de covid tivemos e quantos óbitos? 
Resposta: Tivemos 29 óbitos. 
Pergunta: A Lei Abril Marrom (combate à cegueira) de autoria deste vereador em 
2019, qual ação já foi praticada? 
Resposta: A Lei Abril Marrom já foi feita alguma ação, mas estão iniciando ainda e vai 
dar mais efetividade. 
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A seguir a vereadora Gerice Lione, fez os seguintes questionamentos: 
Qual o valor do Governo Federal destinado à Covid em 2019? 
Qual a atual dívida da Santa Casa hoje? 
O PS será terceirizado? 
Como está a Reforma da Santa Casa? 
É verdade que o quarto de descanso os próprios médicos arrumaram? 
Quanto a Secretaria de Saúde gasta em percentual com a saúde? 
Respostas do Secretário: 
Este ano o Governo Federal não destinou nenhuma verba para a Covid 
A dívida atual da Santa Casa está sendo apurada e deve ser apresentada em breve 
ao prefeito. 
Quanto à terceirização do PS há apenas estudos de viabilidade. 
Quanto à reforma da Santa Casa está sendo feita, em blocos não havendo estimativa 
de prazo para conclusão total 
O percentual gasto pela Secretaria da Saúde com a saúde é de 24,6% 
A seguir o vereador Zé Oliveira fez os seguintes questionamentos: 
Acompanhei uma criança de 10 anos até Itapecerica da Serra para um atendimento 
de hérnia. 
A UPA nova atenderá especialidades? 
O PS da Santa Casa de Suzano fez reforma, ficou bonito, mas a demora no 
atendimento continua, há casos de mais de 4 horas para atender. 
Como está a questão das obras do Hospital Federal? 
Respostas: 
Quanto ao caso de especialidades devo esclarecer que o SUS é composto de 3 
partes:  
Atendimento Primário responsabilidade do município 
Especialidades – Sistema CROS controlado pelo Estado 
Maior complexidade – Federal 
A Secretaria da Saúde está cobrando o Estado a abertura do Hospital da Clínicas para 
atendimentos secundários. 
O Hospital Federal está com 28% das obras concluídas. Previsão de término para 
2024. 
Quanto à Pediatria Infantil estamos contratando mais um médico para atendimento a 
noite. 
A Vereadora Gerice, fez uma intervenção, para retomar a questão do Covid. 
O Secretário respondeu que no momento não dispunha dos números no momento, 
mas iria providenciar a informação para a vereadora. 
A seguir o vereador Artur Takayama fez a seguinte colocação:  
Os casos de Covid estão preocupando pais e alunos. Quais as providências estão 
sendo tomadas? 
Resposta: O Setor de Vigilância Epidemiológica vem fazendo atendimento preventivo.  
Com relação às vacinas continua recebendo número adequado ao atendimento. 
Pergunta: Tem previsão para a aplicação da 3ª dose aos adolescentes? 
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Resposta:> Ainda não tem previsão. 
Vereador Leandrinho fez novas indagações: 
Se a Secretaria recebeu alguma verba específica do Governo do Estado para 
atendimento à Lei Abril Marrom (combate à cegueira) 
Se a varíola do macaco que os jornais estão noticiando tem algo específico do 
Governo do Estado ou da Prefeitura? 
Respostas: 
Na próxima terça feira, por ocasião da prestação de contas quadrimestral irá trazer os 
números de atendimento quanto à Lei Abril Marrom (cegueira). 
Não recebeu nenhum recurso do Estado; 
A Organização Mundial da Saúde – OMS – divulgou que a varíola do macaco está 
contida nos países endêmicos (África). 
Vereadora Gerice faz nova intervenção, solicitando melhorar as condições de 
atendimento no OS e nas UBS. 
Vereador Zé Oliveira solicita ao Secretário verificar a possibilidade de criar mais uma 
PSF na região do Rio Abaixo, zona norte da cidade. 
A seguir o vereador Edirlei Junio Reis faz as seguintes perguntas: 
Quais as perspectivas para que o povo possa usufruir dos novos equipamentos de 
saúde Hospital Federal e Hospital das Clínicas? 
A previsão para abertura do Hospital das Clínicas é agosto de 2022 e do Hospital 
Federal é 2024. 
A seguir foram lidas as perguntas feitas pelos internautas: 
Sabrina de Oliveira: 
Existe algum projeto para atendimento aos familiares que perderam entes queridos 
na pandemia? 
Ricardo Coutinho Pietro: 
Sabemos que a Santa Casa durante a pandemia e após a pandemia recebeu 
inúmeros recursos públicos. Qual o atual valor da dívida da Santa Casa, como estão 
sendo feitos os pagamentos da dívida e se os acordos trabalhistas estão sendo 
cumpridos. 
Paulo Tavares: 
Sou cidadão suzanense e sou que o promotor de justiça de nossa cidade esteve nas 
dependências da Santa Casa. Gostaria de saber quais assuntos estão sendo tratados 
pelo promotor junto à Santa Casa e se há algum questionamento do período pós 
pandemia. 
Não havendo mais questionamentos dos vereadores, nem do público, o Senhor 
Presidente passou a palavra ao secretário Pedro Ishi para suas considerações finais.  
O Secretário agradeceu o convite da Comissão Permanente de Saúde, através de seu 
presidente Rogério Castilho, bem como agradeceu a todos os vereadores presentes, 
pela oportunidade de estar na Casa de Leis debatendo questões ligadas à saúde, de 
interesse de todos os munícipes, ficando a disposição de todos para todo e qualquer 
esclarecimento. 
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O senhor Presidente finalizou agradecendo a presença do secretário e todos os 
esclarecimentos prestados. Agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a 
ser tratado, às 19:08 hs deu por encerrada a Audiência Pública da Secretaria 
Municipal da Saúde.  
Compareceram a esta audiência os senhores vereadores Leandro Alves de Faria – 
PL Leandrinho;  Edirlei Junio Reis – PSDB; Givaldo F. Santos – PL -Baiano da Saúde; 
José de Oliveira Lima – PDT – Zé Oliveira; Artur Takayama – PL; Nelson dos Santos 
– PL – Nelson do Fadul; Lazario Nazaré Pedro – Republicanos – Lázaro de Jesus; 
Gerice Rego Lione – PL – Esposa do Prefeito da Academia; Marcos Antonio dos 
Santos – PTB – Maizena; Marcel Pereira da Silva – PTB – Marcel da Ong; Rogério 
Aparecido Castilho – PSB – Rogério Castilho. 
Acompanharam a Audiência Pública, Agente Administrativo Raziel Shinosuke Ueda, 
Diretora de Comunicação Vivian Turcato, Coordenador das Comissões Permanentes 
Juvenal Antonio da Silva, Analista de T.I. Rodrigo Silva de Sousa, Auxiliar 
Administrativo Eliany de Lourdes Mori, Diretor Legislativo Douglas Francisco Martins 
da Silva, Diretor Jurídico Eric Trimboli e Ouvidora Pamela da Silva Araujo. 
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